) Prirodovédny KLOKAN 2009/2010

Zadani soutéznich tloh kategorie Kadet
(8. a9. tiidy ZS)

o

Ulohy za 3 body

1.

Podle rozhodnuti ze 24. 8. 2006 vydaného 26. valnym shromézdénim Mezinarodni
astronomické unie v Praze ma nase slunecni soustava:

(A) I planetu  (B) 4 planety (C) 8 planet (D) 9 planet (E) 13 planet
Se kterymi z uvedenych zvitat se v Arktid¢ nesetkdme?

(A) sovice snézna
(B) liska polarni

(C) lachtan medveédi
(D) tuciak cisaisky
(E) medvéd ledni

Den na Marsu je o 40 minut del$i nez na Zemi. Jaky je ¢asovy rozdil mezi tydnem na
Marsu a tydnem na Zemi?

(A) 4 h 40 min (B)2h8 min  (C) 7 h 20 min (D)40 min  (E) 0 min
Mezi Splhavce patfi:

(A) kukacka obecna
(B) sojka obecna
(C) sykora konadra
(D) brhlik lesni

(E) datel ¢erny

Seskupeni hvézd na obrazku patii k souhvézdi:

 Pojaree .

(A) Draka (B) Cefea (C) Delfina (D) Malé medvédice (E) Velké medvédice



Kazdy rok se v nasem mirném pasu opakuji ¢tyii rocni obdobi. Vyberte takové tvrzeni,
které nejlépe vysvétluje, pro¢ v zimé slunecni paprsky hieji mnohem méné, nez v letnim
obdobi.

(A) Zemé je vzdalena od Slunce nejdale

(B) dopad slunecnich paprskii je nejvice zeslaben vyskytem cetnych mlh

(C) slunecni paprsky dopadaji vlivem sklonu zemské osy pod velmi malym thlem
(D) slune¢ni paprsky jsou nejvice zeslabeny pii pruchodu atmosférou

(E) slunecni aktivita je v zimnim obdobi niz$i

Nasim nejvétsim hadem je:

(A) uzovka podplamata
(B) zmije obecna

(C) uzovka stromova
(D) uzovka hladka

(E) uzovka obojkova

Vypocitejte obsah hlavy klokana (jednotka obsahu je Ctverec).
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Ulohy za 4 body

9.

10.

11.

Zem¢ se okolo své osy otaci:

(A) od zapadu k vychodu (B) od vychodu na zapad  (C) od severu k jihu
(D) od jihu na sever (E) tak, Ze smér otaceni nelze jednoznaéné urcit

Zakrouzkujte spravné potadi kontinentl podle rozlohy od nejvétsiho po nejmensi:

(A) Asie, Severni Amerika, Afrika, Evropa
(B) Asie, Afrika, Severni Amerika, Australie
(C) Asie, Evropa, Afrika, Jizni Amerika

(D) Jizni Amerika, Asie, Australie, Antarktida
(E) Afrika, Asie, Severni Amerika, Evropa

Snéhurka ma sedmi trpasliklim rozdélit k veceti 77 smaZenych hub. Trpaslici dostavaji

podle velikosti. Nejprve da Snéhurka houby nejmensimu. Kazdy trpaslik pak dostane o
jednu houbu vice nez ten pred nim. Kolik hub dostane nejvétsi trpaslik?

(A) 17 (B) 8 (C) 14 (D) 10 (E) 15



12. Podle charakteristiky vyberte strom:
Vyskytuje se v okoli fek a rybniki, jeho samici $iStice dfevnati a zlistavaji na stromé
cely rok.

(A) biiza bélokora
(B) dub letni

(C) jasan ztepily
(D) javor mléc

(E) olse lepkava

13. 'V leto$nim roce jsme si pripomnéli 40. vyroci prvniho pfistani lidské posadky na Mésici
21. Cervence 1969. Jako prvni na povrch této pfirozené druzice Zemé vystoupil velitel
lunarniho modulu mise Apollo 11:

(A) Jurij Gagarin (B) Richard Nixon  (C) Edwin Aldrin
(D) Neil Armstrong  (E) John Bardeen

14. Cesta do pohoii Karpaty nas zavede z Ceské republiky smérem:

(A) na vychod az jithovychod
(B) na sever az severovychod
(C) na sever az severozapad
(D) na zapad az jihozéapad
(E) na jih az jihozapad

15. Z 35 zaka dané ttidy je pocet chlapcii a divek v poméru 3:4. Kolik je chlapct?
(A) 10 (B) 15 (C) 20 (D) 25 (E) 30
16. Mezi lososovité ryby patfi:
(A) stika obecna
(B) pstruh obecny
(C) kapr obecny

(D) tolstolobik bily
(E) parma obecna

Ulohy za 5 bodii

17. Asiza 5 miliard let se spotiebuje vodik ve slune¢nim nitru a Slunce pak projde
bouflivym vyvojem, na jehoz konci se stane tzv. bilym trpaslikem. Takové objekty ve
vesmiru pozorujeme i dnes a zjistujeme, e maji hustotu az okolo 10 miliard kg/m’.
Pokud bychom m¢li k dispozici kousek takového materialu o velikosti krabicky od
zapalek s rozméry 1x3x5 cm, byla by jeho hmotnost:

(A) 15 kg (B)150kg (C) 1,5t (D) 15t (E) 150 t



18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

Body A a B jsou na mapé v méfitku 1: 25 000 vzdaleny od sebe 15 cm. Jakou
priamérnou rychlosti jsme jeli na kole (km/h), jestliZze jsme tuto vzdéalenost urazili za
¢tvrt hodiny?

(A) 20 (B) 15 (©)25 (D) 10 (E) 30
Vodni kvét, charakteristické zelené zbarveni stojacich vod, je zptisobeno pfemnozenim:

(A) trepek

(B) zelenych tas
(C) krasnoocek
(D) sinic

(E) ménavek

Ales a Radek maji kazdy 3 karty. Ale$ ma karty s Cisly 2, 4, 6 a Radek s ¢isly 1, 3, 5.
Oba chlapci pokladaji stfidavé své karty do policek. Ale§ zacina a jeho cilem je, aby
Sesticiferné Cislo, které oba takto tvofi, bylo co nejmensi, zatimco Radek se snazi, aby
toto Cislo bylo co nejvétsi. Jaky bude kone¢ny vysledek?

(A) 123456 (B) 654321 (C)254361 (D)253146 (E)253416
Z planet slune¢ni soustavy nemizeme o pulnoci nikdy pozorovat:

(A) Merkur (B) Mars (C) Jupiter (D) Saturn  (E) Neptun
Rozhodni, které nasledujici tvrzeni o EU je spravné:

(A) sidlem rady a komise EU je Zeneva 5
(B) predsednictvim EU je v soucasné dobé povétena CR
a vojenska pomoc pii napadeni ¢lenského statu
(D) EU ma 27 ¢lenskych statd, naposledy pfistoupilo Rumunsko a Bulharsko
(E) CR se stala ¢lenem EU v roce 1995

Z nasledujicich vét vyberte vétu s jednoznacné spravnym obsahem:

(A) Zivo¢ichové, ktefi se Zivi pouze rostlinami, jsou bylozravci.

(B) Zivo¢ichové, ktefi se Zivi jen Zivo&isnou potravou, jsou viezravci.
(C) Rostliny svymi zelenymi listy pfijimaji vodu z okoli.

(D) Etologie se zabyva studiem kosterni soustavy obratlovct.

(E) Nejjedovatgjsi houbou v Ceské republice je muchomirka riizovka.

Ctyti fotbalova muzstva hrala v soutéZi, v niz se kazdy tym utkal s kazdym jinym
muzstvem prave jednou. Vitézstvi bylo ocenéno 3 body, remiza 1bodem. Muzstva

ziskala 5,3,3 a 2 body. Kolik bylo v soutézi zapasi, které skoncily remizou?

(A)1 (B) 2 ©)3 (D)4 (E) 5



